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https://www.100test.com/kao_ti2020/29/2021_2022__E6_8A_A5_E

5_85_B3_E5_91_98_E8_c27_29973.htm 无代价抵偿货物 四、无

代价抵偿货物 （一）概念： 进口货物完税放行后，因残损、

缺少、品质不良或规格不符原因，由进出口货物发货人、承

运人或者保险公司免费补偿或更换的与远货物相同或者与合

同规定相符的货物。 ★收发货人申报进出口的无代价抵偿货

物，与退运出境或者退运进境的原货物不完全相同或者与合

同规定不完全相符的，经收发货人说明理由，海关审核认为

理由正当且税则号列未发生改变的，仍属于无代价抵偿货物

范围。 ★税则号列不一致，不属于无代价抵偿货物范围，属

于一般进出口货物范围 例题：单选题 1、上海某航运公司完

税进口一批驳船，使用不久后发现大部分驳船油漆剥落，向

境外供应商提出索赔，供应商同意减价60万美元，并应进口

方的要求以等值的驳船用润滑油补偿。该批润滑油进口时应

当办理的海关手续是： A、按一般贸易进口报关，缴纳进口

税 B、按一般贸易进口报关，免纳进口税 C、按无代价抵偿

货物报关，缴纳进口税 D、按无代价抵偿货物报关，免纳进

口税 答案：A （一） 特征 1、免交进出口许可证 2、不征收进

口关税和进口代征税（进口代征税指消费税和增值税） ▲假

如进出口与原货物或合同规定不完全相符的无代价抵偿货物

应当按规定计算与原进出口货物的税款差额。 ▲（1）高出

原征收税款应当征收超出部分的税款。 ▲（2）低于原征收

税款且远进出口的发货人、承运人或者保险公司同时补偿货

款的，应当补偿货款部分的税款，未补偿货物的，不予以退



还。 例如： 我国某公司进口一批家具，其中的椅子不符合合

同的要求，这家公司把这批椅子退运出境，退还给境外的发

货人。境外的发货人，将同样类型的椅子发运给我国的某公

司，作为赔偿这批椅子。 假如说作为赔偿的这批椅子跟原来

退运出境的货物相比较，这两个货物的税则号都是一样的，

但是，这两个货物之间并不完全相同。在这样的情况下，就

需要，计算这两者之间的税款差额， 假如作为抵偿的货物，

其应征税款高于退运出境货物的税款，那么对于高出部分的

海关要征收税款。 假如作为抵偿的货物，其应征税款低于退

运出境货物的税款，那么对于低出部分的税款，要符合一定

条件，也就是发货人、承运人或者保险公司同时补偿货款的

，应当补偿货款部分的税款，未补偿货物的，不予以退还海

关要征收税款。 （3）现场放行后，海关不再进行监管。 （

三）报关程序 1、无代价抵偿的种类： （1）短少抵偿（不需

要办理前期阶段） （2）残损、品质不良抵偿或规格不符的

抵偿 应当先办理相应的有关海关手续，有下面几种情形： ①

退运进出境 ②放弃交由海关处理 ③不退运处境也不放弃或不

退运进境的 对于进口的无代价抵偿货物要征收税费，税率按

海关接受申报进出口之日的税率来计征。 2、期限：在索赔

期限内且不超过原货物进出口之日起3年。 3、报关应提供的

单证： （1）进口要提供的单证（参见教材P131） （2）出口

要提供的单证（参见教材P131） 例题： 1、关于无代价抵偿

货物的税、证管理规定中，下列表述中错误的是： A、如属

国家限制进口商品，与原货品名、数量、价值、贸易方式一

样，无论原货是否退还境外，均可免予另办许可证件 B、对

外商同意因残损而削价并补偿进口的同品名、同规格货物，



如价格未超过削价金额的，可免税 C、对于车辆、家电的无

代价抵偿货物，进口时可免税，但其留在国内的原货应视其

残损程度估价纳税 D、抵偿货物进口申报时，除进口货物报

关单外，应随附原进口货物报关单、税款缴纳证、商检证书

或索赔协议书 答案：A 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


